

## ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Курскъ (корреспонденція „Южнаго Края“). Городъ Курскъ печально встрѣтилъ новый годъ, благодаря тифу. Въ рѣдкомъ домѣ нѣть тифознаго, многія семьи утратили своихъ членовъ. Доктора не дозволились. Въ городской больнице болѣе мѣсяца не было свободныхъ мѣстъ и только 2-го января начальникъ губерніи оповѣстилъ курянъ, что имѣется 20 кроватей, спеціально назначенныхъ для тифозныхъ. Во всемъ городѣ въ настоящій моментъ насчитываются до 5,000 больныхъ тифомъ. Такое сильное развитіе эпидемія получила отъ дурной погоды, стоявшей всю осень и декабрь мѣсяцъ. Правда, были большею частью морозы, но были и оттепели, а земля до 29-го декабря не была прикрыта снѣгомъ. Теперь тонкою полосою снѣгъ покрываетъ улицы и кое-какъ, съ грѣхомъ пополамъ, началась санная ъзда. Не мудрено, конечно, что дурная погода способствовала развитію тифа, но одна ли она согрѣшила—это еще вопросъ! Посмотрите на окраины города Курска, посмотрите на такъ называемыя горы, находящіяся почти въ центрѣ города! Все завалено навозомъ, все гниетъ и смердитъ. Ни городъ, ни полиція не позаботятся воспрепятствовать сваливанію нечистотъ въ этихъ столь близкихъ пунктахъ. Не менѣе поразительны дѣянія одной гостиницы, которая денно и нощно (впрочемъ, больше днемъ) возитъ по главнымъ улицамъ города сокровища своихъ златообильныхъ помойныхъ ямъ, а возчики для облегченія лошадей нарочно пріотворяютъ спускной кранъ, и пахучая влага оставляетъ большой слѣдъ по дорогѣ. Прибавьте ко всему этому уличную грязь и запущенные дворы града Курска и вы не будете удивляться, что тифъ такъ свободно гуляетъ по нашему городу. Года два, три назадъ Курскъ страдалъ „головою“: городской голова, какъ известно, сбѣжалъ отъ насъ. А теперь, слава Богу, и голова есть, а въ городѣ страшная безурядица. Никакихъ мѣръ для пресѣченія заразы: хоть бы ради формальности разослали повѣстки обѣ очищеніи дворовъ и помойныхъ ямъ, какъ это делалось у насъ даже во время „безголовья“. А зараза растетъ, да растетъ! Мѣстныя учебныя заведенія по случаю этой заразы продолжили зимнее каникулярное время до 20-го января, но если городъ не приметъ мѣръ, то кто поручится, что тифъ прекратится къ этому сроку?

Хорошо также городская дума заботится обѣ освѣщеніи города: первые дни Рождества куряне провели въ потемкахъ: ни одного фонаря ни на одной улицѣ, и магазины всѣ заперты; тьма непроглядная! Видите-ли, городская дума въ лунные ночи не освѣщаетъ города, а хороши лунные ночи, когда луна всходить въ девять, десять часовъ. Интересно было посмотреть, какъ въ первый день праздника, часовъ въ 7 вечера, по главной улицѣ въ потьмахъ разгуливалъ праздничный народъ: приказчики, мастеровые, модистки и проч. Хоть и въ потьмахъ, а хорошія были тутъ картины! О нихъ можно было судить по визгу и браня женскихъ голосовъ. Но, вѣдь, это лунные ночи! А въ темныя ночи (по календарю курскому ихъ считается не больше 12 въ мѣсяцъ) Курскъ очень ужъ ярко освѣщенъ: фонари стоять на разстояніи 75 шаговъ другъ отъ друга, изливаютъ полусвѣтъ и то только по болѣе или менѣе важнымъ улицамъ (ихъ же всего 6), а проулки всегда мрачные, хоть бы на посмѣяніе гдѣ-нибудь прильпили освѣтительный снарядъ. Попробуйте, напр., пройти съ Московской улицы на Лазаретную! Думаю, что навѣрно заблудитесь да и

проулка не найдете, а днемъ ихъ цѣлыхъ шесть. При всемъ этомъ имѣйте въ виду наши, сто лѣтъ назадъ ремонтированные тротуары. Право, уѣздный городъ Бѣлгородъ, нашъ, такъ сказать, пригородъ, гораздо свѣтлѣй и опрятнѣй. Кто же долженъ позаботиться о возможныхъ необходимѣйшихъ улучшеніяхъ? Конечно, дума.... но есть ли она у насъ? Вѣдь, только разъ въ годъ она напоминаетъ о своемъ существованіи, присылая обывателямъ окладные листочки.

9-го января въ дворянскомъ собраниіи въ Курскѣ былъ концертъ Пабло-де Саразате и не смотря на высокія цѣны уже не было за три дня ни одного билета.

Откуда взялась у курянъ такая жажда музыки, право не могу объяснить; обыкновенно у насъ концертный залъ бываетъ не особенно полонъ. Ужъ не передъ смертью ли отъ тифа захотѣлось Курску послушать великаго артиста?!

